校对 鲍琪

传承红色基因 提升党性修养 大力推进我区残疾人事业



进入3月以来,区残联围绕"学党章党规、学系列讲话,做合格党员"的主线,通过五学四亮三争当,做到了规定动作不走样,自选动作有新意,宣传动作有特色。通过近半年的学习教育活动,区残联党员的精神面貌大变样,担当做事的意识大增强,奏响了推进残疾人小康进程新乐章。

以学促做 坚定理想信念

区委"两学一做"学习教育活动部署会后,区残联迅速召开 "两学一做"学习教育动员会,认真贯彻区委部署,强化责任落 实。区残联理事会高度重视,专门召开会议研究部署,制订下 发了《关于在区残联党员中开展"学党章党规、学系列讲话,做 合格党员"学习教育活动的实施方案》,决定开展"书香残联"创 建活动。责成区残联机关党支部结合区残联实际,组织党员以 党小组为单位,采取个人自学与集中学习相结合的方式,实行 "五学"。

一是领导干部带头学,以上率下促深学。区残联理事会成员和机关党支部成员结合自身情况,带头学原著,读原文,悟原理。他们以党章党规和习近平总书记系列重要讲话为重点,开展马克思主义理论、党史、党的理论成果等原著原文的学习,确保党的理论学精悟透;坚持学习党刊、党报,学思践悟,通过学习,进一步坚定了理想信念,提升党性修养,全面提升了理论水平。为促进全体党员的学习,区残联举办了"两学一做"处级领导荐书仪式。四位处级领导精心挑选了《细节决定成败》《学哲学用哲学》《党史1000题》等12本书籍,推荐给全体党员,促进了区残联的"两学一做"学习教育的深入开展。

二是全体党员集体学,互动互学强信念。在分析了区残联党员存在的"跟着走,随大流"的跟风凑合想法后,区残联机关党支部利用青年人喜欢网聊的特点,建立区残联党员学习交流QQ平台,将学习的点滴体会随时与大家交流。同时,建立了党员图书阅览室,配备政史类、修养类、业务类等5类图书,开展书香残联系列活动,加深了对党章和习近平系列重要讲话的理解和把握;区残联党支部实行每季度一个主题、推荐三本书,党小组专题交流一次,每半年举行一次以学习心得体会和撰写图书评为主要内容的学习成果转换制度。同时,组织区残联全体党员参加区委中心组区残联分会场学习,进一步提升他们的理论学习水平。

三是全体党员专题学,融会贯通学而信。在学习中,区残联党支部将学习分为"对党忠诚做合格党员""严守纪律做合格党员""务实担当做合格党员"三个专题,不断将学习引向深入。为了深化学习,区残联采取请进来的方式,请北京师范大学政治学教授赵朝峰讲授了《习近平的治国理政思想》的党课。为了进一步联系区残联实际学,区残联理事长奕伟宏于7月1日为全体党员上了一堂《把全面从严治党落实到残联党支部和每名党员》的党课。她结合区残联实际,着重从残联党支部如何开展好"两学一做"活动,如何在区残联做一名合格党员进行讲授。

四是参观考察现场学,红色基因要传承。区残联组织全体党员参观了平谷鱼子山抗日纪念馆,组织全体党员重温人党誓词,强化了党员党性意识。全体党员在活动中深受教育和鼓舞。纷纷表示;不忘历史、牢记使命,践行"三严三实"努力工作,全力打造服务型机关、服务型党组织,为加快推进我区残疾人小康进程作出新贡献。

五是讨论交流展示学,相互促进学而用。在学习中,全体党员在"两学一做"学习手册上认真做学习笔记,撰写心得体会,把学习与修身、用权、律己结合起来,与谋事、创业、做人结

合起来,达到思想同心、目标同向、工作同力、落实同步。为巩固学习的成果,区残联组织党员进行了"两学一做"知识竞赛,以赛促学。同时,通过"两学一做"大讨论,使全体党员强化了创新意识,敢于担当、勇于负责,通过大讨论,促进党员在推进残疾人小康进程中发挥先锋模范作用。

为了展示"两学一做"学习成果,区残联在学习的不同阶段举办了成果展示会。区残联新党员刘艳斌和积极分子崔天雨诵读了他们在全区庆祝建党95周年暨红军长征胜利80周年诗歌诵读会机关企业专场上获得二等奖的朗诵诗《七一颂歌》,特别是他们举起右拳用诗向党表达为实现中华民族伟大复兴而奋斗的场面,在全体党员的脑海中成了永恒的记忆;老党员刘会生诵读了自己拟写的《进京赶考进行时》的诗歌,表达了对党的事业后继有人,必定实现党的最终目标的信心和决心。

通过五学,区残联党组织把党章党规和 系列讲话作为党性教育的必修课、常修课,真正起到了人耳人 脑人心的作用,初步形成了讲学用相结合的学习机制。区残联 党员增强了党性意识,牢记了党的使命,从要我学变为我要学,

加班加点写体会,加班加点排练诗朗诵。

以亮践行 传承红色基因

"两学一做"基础在学,关键在做,要在"学"与"做"中,完成从认识到实践的飞跃,从而达到知行合一、理论与实践相结合的境界,使之内化为忠诚、干净、担当的政治信仰,外化为敢于担当,善于做残疾人贴心人,推进残疾人小康进程,促进残疾人事业发展的工作本领和工作作风。为了突出做,区残联实行了四亮。

一是亮身份。全体党员在工作岗位上佩戴党徽,以共产党员的标准严格要求自已,时刻发挥共产党员先锋模范作用。机关党支部宣传委员带头在区残联党员学习交流群谈学习体会,为区残联党员的学习交流开了个好头。目前,已有8名党员谈了学习体会。教就部支部委员潘娟利用业余时间对图书室内300余本藏书,一进行了编号、加盖残联印章,并且引进了流动式自助型借阅设施,整理了电子版目录便于党员借阅。为了组织好党员和积极分子参加全区庆祝建党95周年暨红军长征胜利80周年诗歌诵读会机关企业专场,党支部组织委员将预备党员和积极分子组织在一起,为他们找诗歌,组织他们业余时间排练。为了展现他们最精彩的一面,区残联请来在市诗歌





大赛获一等奖的区肢残人协会主席满运杰为他们做示范。在 开展区残联"我喜欢的廉政警言警句"活动中,支部委员田静到 互联网上寻找相关的名言警句,并将这些名言警句整理后,提 供给全体党员,再经每名党员挑选后做成电脑屏保,起到了强 化意识警钟长鸣的作用。

二是亮岗位。区残联在康复部、文体部和维权部实行了党员亮岗位。在工位上,每个党员都制作了"党员示范岗"的桌牌放在工位右侧,便于来此办事的残疾人监督。维权部的共产党员在全区9个街道14个社区开展了"庭院式"法制宣传教育系列活动,使2665名残疾人受益。他们还聘请律师为残疾人及亲友,解答各类法律问题。在接访中,对来访残疾人耐心倾听,认真解答各种有关政策和法规,细致地讲解,对堵门坊、缠坊、闹访等情况,采取依法处置与思想疏导教育相结合,引导残疾人合理、依法、有序地表达诉求。

三是亮承诺。区残联教就部的4名共产党员制作承诺主题展板放在就业服务大厅公示,请前来办事的残疾人和相关企事业单位人员监督。他们承诺:以抓铁有痕、踏石留印的作风切实履行工作职责,发挥党员模范带头作用,圆满完成各项工作任务,为党旗增辉,为残疾人办实事。4名党员围绕完成就业托养、教育培训、社会保障、盲人按摩等业务工作分别进行了承诺

今年以来,他们积极开展扶贫救助,大力改善残疾人生活状况。在"两节"、"助残日"期间开展走访慰问活动,共走访慰问困难残疾人5992人,慰问金额约345万元。

为了让残疾人及其家庭就业增收,开发就业岗位185个,区、街共举办各类型招聘会5场次,推荐就业125人次。为了让残疾人灵活就业。他们引进微商服务,与天马公司合作开展5期残疾人微商培训班,培训残疾人46人次;引进"中国结"生产项目,实现残疾人居家就业增收。

四是亮业绩。区残联适时召开经验交流和成果展示会,通过展示"两学一做"的成果,形成干好今年、为实现"十三五"规划比学赶帮超的工作热潮。

以诚敬业 温暖残障家庭

"两学一做"学习教育的开展,使区残联全体党员增强了工作动力,激发了创新活力,他们以良好的精神状态、改革的勇气胆识、实干的工作作风,投入推进我区残疾人小康进程中,为了让这些热情形成合力,区残联开展了三争当。

一是将残疾人当家人。开展"党员一帮二"结对帮扶活动。即每名党员帮扶两个困难残疾人,采取节假日人户走访,日常解困服务,并用长效的联系制度固化下来,确保活动落到实处。26名党员、积极分子,固定帮扶42名残疾人,既送去了党的温暖,增强了党员爱心奉献精神,又解决了残疾人实际困难,营造了良好的地区环境,有力地促进了残健融合。汪增华家是一户多残家庭,兄弟二人均为精神残疾人,现已办理病退;马如明与患有聋哑残疾的儿子、儿媳在一起生活,收入微薄。他们两家怎么也忘不了在他们最困难的时候,区残联党支部书记张洪燕及支部委员来到他们两家,为他们送去了慰问金及党和政府的关怀。

二是将残疾人的事当家事。区残联党支部举办了"'两学一做'读书+我的收获"系列活动。与古城天翔社区和北空通讯团开展"两个共建"活动,支部书记带领支委成员到古城天翔社区召开座谈会,双方一同为残疾人提供志愿服务。同时,为地区盲肢两类贫困残疾人339人发放辅助器具908件。党员志愿者还深人到这些残疾人家中为他们介绍产品性能,手把手地教使用方法。区残联还与中医科学院眼科医院专家合作,开展残疾预防康复知识进社区进家庭活动。在八宝山街道多功能厅举办了石景山区2016年"爱眼日"宣传义诊,区残联的5名党员志愿者与中医科学院眼科医院的专家一起为残疾人和家属普及爱眼护眼知识,并为他们提供查视力和眼底、测眼压等义诊

三是将残疾人事业当家业。为推进区残疾人康复大楼建设,区残联理事会成员在栾伟宏理事长的带领下,顶着酷暑到五里坨地区看场地。为解决将送康复知识进精残人家中最后一公里的难题,区残联党支部书记张洪燕与支委张劲松主动做编剧和导演,预备党员刘艳斌做演员,拍摄了《爱的现在式》微电影,受到精残人和家属的好评。

"两学一做"学习教育在区残联的开展,统一了全体党员的思想、全面提升了党员队伍思想政治素质,凝聚了人

心、传承了红色基因。 更是促进了我区残疾人 事业的发展,推进了我 区残疾人小康的进程。

刘会生



本版全部内容由区残联提供